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1 Introduzione

I singoli saggi comprensivi di note e riferimenti bibliografici non devono superare le 50.000 battute (spazi inclusi). Per le recensioni sono previste 10000 battute (spazi inclusi). Il termine ultimo per la consegna degli articoli è il 15 marzo 2014. Il testo va in carattere Times New Roman corpo 12 con interlinea singola, tranne dove specificato diversamente. La prima linea di ogni paragrafo va fatta rientrare di 0.5 cm a sinistra.
1.1 Il Testo

Il testo va in carattere Times corpo 12 con interlinea singola, tranne dove specificato diversamente. La prima linea di ogni paragrafo va fatta rientrare di 0.5 cm a sinistra. 

Evitare nei limiti del possibile stili quali grassetto e sottolineato, privilegiando (ove indispensabile) il primo al secondo.
Non inserire i numeri di pagina.

1.2 I Paragrafi

I paragrafi sono in maiuscoletto e numerati come mostrato in questo documento; ogni sottoparagrafo deve essere indentato di 0.5 cm rispetto a quello precedente e deve essere in corsivo.

2 Le Note a piè di pagina

Le note
: vanno posizionate sempre prima della punteggiatura e a piè di pagina, Times New Roman corpo 10.
3 Le Tabelle

Il testo contenuto nelle tabelle ha dimensione 12, nel caso di tabelle di grandi dimensione è possibile ridurre il carattere fino a 8 o eventualmente riportare le tabelle a fine articolo. Si consiglia di inserire le figure e le tabelle in cornici nel testo. Le didascalie alle tabelle o alle figure vanno in carattere Times New Roman corpo 10.
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Tabella 1: Esempio di Tabella

4 Riferimenti Bibliografici

Tutto va in Times New Roman corpo 12, interlinea singola, con le linee successive alla prima rientrate di 0.5 cm da sinistra. 

Bertinetto, P. M. (1997). Il dominio tempo-aspettuale. Demarcazioni, intersezioni, contrasti. Torino: Rosenberg & Sellier.
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Summary (corsivo, centrato, in Times New Roman corpo 12)
Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times New Roman corpo 12). Abstract in inglese di duecento parole (in Times 
Key words: six key words in inglese in Times New Roman corpo 12, corsivo
� Si raccomanda il rispetto delle dimensioni





